

Előfizetési ár:

Egész évre 8 frt — kr.
Félévre 4 — —
Negyedévre 2 — —

**Külsőeknek, körjegyzőknek,
néptanítóknak:**

Egész évre 6 frt. — fél évre 3 frt

Egyes szám ára 10 kr.

Kapható a kiadóhivatalban, Valentin Károly fia, Domján L., Engel Lajos, Greiner Lípót kereskedésében, és Tausz Vilmos dohányboltjában.

PÉCSI

POLITIKAI VEGYESTARTALMU HETILAP.

Hirdetéseket

elfogad a kiadóhivatal (lyceumi könyvnyomda), hol mindenkor a legutányszabott arak szabhatók. Minden beiktatott hirdetés után 30 kr. helyepdíj fizetendő.

Nyilttérben egy sor 10 kr.

Kéziratok

a szerkesztőségbe (lyceumi könyvnyomda) küldendők.

Megjelenik hetenként kétszer.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Az olvasóhoz.

A 11-ik évfolyam kezdetén bizalommal fordulok városunk és megyénk nagy közönségéhez, hivatkozva lapom 10 éves pályafutására. E 10 év alatt lapom szakadatlan sorban hozta az ajándékokat, hogy annál sikeresebben küzdhesen a közérdekekért, melyek védelmére ugy a politika, mint a közművelődés és közgazdaság terén minden alkalommal hátrán és céltudatosan sikra szállott.

Élénk tudatában azon nagy foladatoknak, melyek egy hivatásának élő és azt legjobban betölteni akaró hírlapra várnak, a letelt 10 év folyamán sajnálatlalt észleltem a nagy közönség egy részéről, hogy a helyi sajtó anyagi támogatására sulyt nem fektet, hanem inkább azt magárahagyja, elhanyagolja, róla megfeledkezik.

Ezen közöny nemcsak nem okadatolt, hanem a legnagyobb mértékben méltánytalan is, mert aki a polgárok jogait, a lakosok érdekeit védi, a visszaéléseket fölfedi és ostorozza, az érdemnek elismerést szolgáltat, a közélet kívánalmainak hangot ad, szóval: aki egyedül a nagy közönség javát hordozza szíven, az bizonyára megérdemli, hogy e nagy közönség minden egyes tagja által töle telhetőleg támogattassék annál is inkább, mert az így megerősödött hírlap annál erősebb és hatalmasabb öre és szószólója lesz a közérdekeknek.

Lapom hetenként kétszer, szerdán és szombaton jelenik meg és pedig díszes kiállítású illusztrált melleklapokkal. Előfizetési díj: negyedévre 2 frt (körjegyzőknek, tanítóknak 1 frt 50 kr.)

Azon reményben, hogy a nagy közönség, méltányolva törekvésemet, lapomtól támogatását nem fogja megtagadni vagyok kiváló tisztelettel

Feiler Kihály
lapfoglalónos.

A képviselő választások.

Az újévvel együtt köszöntött be Magyarországon a választási hadjárat, melynek zászlaját gróf Apponyi Albert már hónapokkal ezelőtt kitűzte Jászberényben és azóta egyre hordozgatja körül országzsérte, szepen esengő üres mondásokkal csábítva alá a jó választókat, kiknek minden megboesáttatik és kik azonnal a legderékabb hazafiakká válnak, mihelet a nemzeti-párt szekere tolasára éretteknak mutatkoznak.

Bámulatos az a mozgékonyság, melyet a nemes gróf utazó kortesi minőségében kifejt. De hiába! Meg kell menteni a magyar hazát és a magyar alkotmányos szabadságot és a nemes gróf fejébe vette, hogy e nagy feladatra egyedül ő van hivatva. Addig-addig íratta ezt magáról lapjában és olvasta a hízlegőtől csepegő vezércikkekből, míg végre maga is elhítte. De hogy elhítse-e a nemzet többsége is, abban erősen kételkedünk.

Arról azonban egészen bizonyosak lehetünk, hogy az ideai választások igen hevesek lesznek. A függetlenségi, nemzeti és a 48-as párt nemcsak minden erejüket megfeszítik, de erőiken túl is terjeszkednek, ami legjobban mutatja, hogy a számitás mellett a düh és bosszú is vezérli őket, mik pedig sohasem voltak jó tanácsadók.

De nem célunk az ellenzéki taktikával foglalkozni, hanem szemlét akarunk tartani a pécsi és baranyamegyei kerületek választási mozgalmait felett.

A mi a pécsi kerületet illeti, ennek országgyűlési képviselője: a pártönkivülinek megválasztott Perczel Miklós, ki azonban időközben erősen az ellenzék felé hajolt, nem lép föl többet. A pécsi szabadelvű párt jelöltül Baross Gábor kereskedelemügyi ministert lépteti föl, amely választást a legszerencsésebbnek nyivánitjuk, mert e jelöltségben a pécsi függetlenségi párt is megnyugodhatik és így biztosítva volna az egyhangú választás, melyre oly nagy suly fektetendő.

Ami a megyei írásokat illeti, melyeknek jelenlegi képviselői a mérsékelt ellenzéki, újabban nemzeti párti Linder György mohácsi képviselőn kívül mind a függetlenségi párthoz tartoznak, a viszonyok mérlegelése után szólva nagy változásokra lehetünk elkészülve.

A pécsi járásban Nagy Ferenc eddigi képviselő nem szándékozik többet föllépni, hanem választóitól elbueszva Várady Ferenc megyei allevéltárnokot szándékozik utódául ajánlani, kit a kerület több választási campagne-ból ismer és meg is szeretett és mostani fölléptetése és megválasztása mellett a választók erősen buzdólkodnak. Ellenjelöltje Vajay István rácz-petrei káplán, ki klerikális irányú pártállásával egyik politikai pártunk keretébe se illeszthető. A kormánypártnak eddig nmes jelöltje, de ugy vagyunk értesülve, hogy minden kerületben fog föllépni kormánypárti jelölt.

A siklósi kerületben valószínű, hogy Kossa Dezső újból föllép. A szabadelvű-párt jelöltjeül emlegették Nádossy Kálmán kir. tanácsost. Nem lehetetlen azonban, hogy Perczel Béni szolgabíró fog föllépni.

A hegyháti járásban az időközben Ugron-pártivá lett dr. Ozierer Ákos újra föllép. A szabadelvű-párt Siskovits Tamást fogja fölkérni jelöltül, ki azonban Szily Pongrácot, Szily László alispán fiát fogja — mint halljuk — maga helyett ajánlani.

A pécsváradai járásban Simonffy Jánosnak eddig nines, de bizonyosan lesz

ellenjelöltje és pedig valószínűleg Toszt Gyula személyében, ki ezt a kerületet visszahódíthatná a szabadelvű pártnak.

Mohácson Linder György nem lép föl újra. A nemzeti párt jelöltje Jagits József ügyvéd, kívül a szabadelvű párti Stajevits János városbíró fog megküzdeni.

Dárdán Szendrey Gerzson, bár pártja meggyengült, ismét föllép, mint halljuk, többé nem antiszemita. Hanem nemzetiségi velleitásokkal. Ellenjelöltje eddig Fodor Pál ügyvéd szabadelvű programmal, nem lehetetlen azonban, hogy Fodor helyt ad dr. Antal Gyulának. Szó volt egy papi jelöltől is, az illető azonban még nem lépett előtérbe.

A szent-lőrinci járásban Jeszenszky Ferencnek eddig nines ellenjelöltje és valószínű, hogy nem is lesz.

Hogy mind e kombinációk véglegeseknek nem mondhatók, fölöslegesnek tartjuk mondani is és január közepe előtt bajos is lesz tiszta áttekintést nyerhetni a választási esélyek fölött, melyek a szabadelvű pártja nézve nem a legkedvezőtebb kilátást nyújtják.

Képviselőjelölés.

A pécsi szabadelvű párt kebelében szerdán d. u. népes értekezlet tartott, melynek tárgya a közeli választás megbeszélése és a képviselőjelölt kiküldetése volt. Az értekezlet egyhangulag abban állapodott meg, hogy Baross Gábor kereskedelemügyi ministert lépteti föl képviselőjelöltül, amely jelölésről bizonyára a legnagyobb örömmel vesz tudomást a város polgársága pártkülönség nélkül. Ambar Barossról azon hír szállong, hogy nagyobb város képviseletét nem akarja elfogadni, reményünk lehet, hogy a pécsi szabadelvű párt, sőt bátran mondhatjuk, a pécsi polgárság egyhangú óhaját Baross teljesíteni fogja. A jelöltség följajánlására szombaton vagy vasárnap nagy deputáció megy Barosshoz.

H I R E K.

Boldog új évet. Tisztelet előfizetőinknek, munkatársainknak és lapunk barátainak boldog új évet kívánunk.

A Pécs albuma című melleklapunk folytatásos számát mai számunkkal kappak t. előfizetőink. Tartalma: Szeress, szeress, költemény dr. Koroda Páltól. — Bartosságh Inre, képpel, írta Feiler Mihály. — Újév napján, költemény Várady Ferencről. — Különféle idealok, írta Lármas örmester. — Sonett, költemény, Danteből fordította Rudziewitz József. — Apróságok, versben írta Aristid. — A Pécs Albuma, ugy lapunk egyes számai is csupán előfizetők részére

kapnának. Gondoskodunk azonban, hogy az ugyanon jött előfizetők a Pécs Albuma előző számait is megkaphassák.

Lapunk mai számát a péntekre eső új évi ünnepe miatt egy nappal hamarabb jelentettük meg.

Rendkívüli városi közgyűlés tartott szerdán, e hó 30-án délelőtt 10 órakor, melyen a főispán távollétében Aidinger János kir. tanácsos elnököl, az elnök a közgyűlést megnyitván, meleg szavakkal emlékezik meg a képviselőtestület halottjáról Krausz Ignácról, ki önszorgalmából, becsületességével vagyont gyűjtött és virilista minőségben hosszú éveket át volt városi képviselő. Elnök jelenti továbbá, hogy a főispán Stern Károly ügyvédet városi t. főügyésszé nevezte ki. Következett a tárgysorozat, melyből kiemelendő, hogy a belügyminiszter a város 1892. évre szóló költségvetését helybenhagyta, mégis annak több pontjára újabb feltérjesztést kér. Hasonlóképp helybenhagyta a belügyminiszter a Martonföldi malom vízvezeték megvételét 5000 frtért. Olvastatták a honvédelemi miniszter leírata, melyben a m. kir. honvédségnek Pécssett való elhelyezésének hiányos voltára panaszokólva, kéri, hogy ezen elhelyezési kérdés, mely 18 hónap óta vár megoldásra, mielőbb rendeztessék. A polgármester felhatalmazást nyert, hogy a vegyes bizottsággal a tárgyalást újból felvegye, és azt lehetőleg gyorsan be is jelezze. — Az igazoló bizottság jelenti, hogy a IV. kerületben megüresedett 2 városi bizottsági tag állásra megválasztották Ruepprecht Nándor és Burghardt Ferenc. A centralis. közigazgatás, igazoló, községi, iskolaszaki és szőlészeti bizottságokból 1891. végén kilépő tagok újra megválasztottak. A tanács előterjeszti, hogy a fogyasztási adók megváltása iránt kötött szerződést, 135.060 frtban a pénzügyminiszter helybenhagyta, és felhatalmazást kér, hogy a kezelést január 1-én meg kell kezdeni, míg a fellebbezés 3 hó előtt nem nyerhet elintéztést. Már pedig ezen időre lehetlenség, hogy a fogyasztási adók be ne hajtassanak. A tanács előterjeszti, melyek szerint több kiadási tétel kimerült, tudomásul vétetett, és a póthitel megszavaztatott. A városi polgári iskolánál alkalmazott tanerők a városi nyugdíjintézetbe felvették. A pécsi i. z. hitközség kérvényének, hogy arányban a pécsi zsidó adófizetők városi adójához a városi költőseggel vetesse be zsidó cultus célokra vétessék fel 919 frt, hely adótot. A Wesselényi-szoborhoz, mely Zilahon fog felállítani, a közgyűlés többsége a tanács elutasító javaslatával szemben 50 forintot szavazott meg. Miután még az elnök polgármester a bizottsági tagoknak boldog új esztendőt kívánt, farszokásokat megköszönve lelkes éljenések közepette a polgármester 1/2 12 órakor feloszlatta a közgyűlést.

Adomány. Dr Dulánszky Nándor püspök, a pécsi nőegyletnek a szegények között leendő kiosztásra ismétlenül 50 frtot adományozott, mely kegyes adományért a nőegylet halás köszönetet nyilvánítja.

Hymen. Kovács István György bakócai kőrögyöz 1891. december 26-án eljegyezte Pécssett Horváth Mariska kisasszonyt. Horváth Károly pécsi kápt. urodalmi számvevő művelt és kedves leányát.

Képviselőválasztások Tolnamegyében. A bonyhádi és központi kerületben az előlekek szerint, egyhangú választásokra van kilátás. Az előbbiben Perczel Dezső szabadelvű, az utóbbiban Bodu Vilmos függetlenségi lesznek a jelöltek. An-

nál nagyobb lesz a harc a kölesdi és paksi választókerületben. Az előbbiben Döry Pál a völgysegi járás érdemes főszolgabírája fog szabadelvű párti programmal fellépni. A kölesdi kerületben nagyon erős a szabadelvű párt. ez intelligencia csaknem kivétel nélkül és párthoz, mely e kerületben már többször győzött tartozik. Az utolsó választásoknál is csak 60 szavazattal győzött a függetlenségi Petrovich Ferenc. A paksi kerületben a szabadelvű Szeniczey Ödönnek köztudomásúlag a 48-as Sziluhá István lesz az ellenjelöltje. Arról, hogy a szakcsi és pincehelyi kerületek jelenlegi képviselőivel szemben kik lesznek az ellenjelöltek, ma meg mint sem tudni.

A Pécsi Dalárda. 1892. évi január hó 5-én esti 8 órakor az egyleti helységben (belvárosi népiskola zeneterme) rendezett közgyűlést tart, melyre úgy a tiszteletbeli és működő tagokat, mint a pártoló tagok sorából választott választmányi tagokat tisztelettel meghívja az elnökség.

Álarcos-bál. Miként értesülünk, a pécsi nőegylet a saját pénztára javára rendezendő álarcos-bált, minthogy a katonai zenekar január 10-án távol lesz, január hó 18-án hétfői napon fogja megtartani; e határnap változása, úgy a bál megtartása annak idejében külön felragaszok utján is közlése fog tétetni.

Szegény gyermekek felruházása. Siklóson a voroskereszt-egylet fiókja karácsonyra 48 gyermeket ruházott föl és látott el egyéb élvezhető ajándékokkal vallás-különbőség nélkül. A fáradsággal összegyűjtött ajándékok kiosztása ünnepességgel lett volna összekötve, de az a differenciaterjedése miatt hatóságilag betiltották, a miért a szegények csak egyenként vehettek át a számukra készített tárgyakat. A gyermekek kivül több házi szegény is segélyezett, feltűnés nélkül, a mit csak helyeseltünk, mert: ne tudja a bal kéz, a mi jobbra tesz. Ezen a segélyezés különösen ott, a hol önhibájuk nélkül elszegényedve sokszor álszegények — a legnagyobb nélkülözést szenvedik. Ha itt teszünk jót anélkül, hogy a kérdéses kereséset hozzáadunk úgy adakozásunk nemes. Igaz, hogy az egylet elnöksége és 4 választmányi tag sokat fáradozott; de a legnagyobb köszönetet mégis a nemesszívű adakozók érdemlik meg. Isten áldja őket!

Megdézámalt hitközségi pénztár. A szegárdi r. k. hitközségi tanács december 19-én Hannya Gábor apátplébános elnöklete alatt ülésezett. Az ülés főtárgya a hitközségi pénztár ügye képezte. A Laky József által megvizsgált hitközségi számadásokat (1887-től 1891-ig) felülvizsgálás végett kiadták volt Fejős Imre hitközségi tanácsagnak, a ki kimerítő jelentésében ramutatott azon szabálytalan pénzkézrele, melynek eredményeképp a pénztár kárára Rill János nehaj volt pénztárnok 2546 frt 7 krajny összeget sikkasztott. Ezen összeg elszikkasztása ugyanis határozottan kimutatható; azonban a hiány még nagyobb, de a pénztári napló elveszett s így nem lehet kimutatni, hogy az tényleg mekkora. A hitközségi tagjai kíváncsian várják, hogy már most mi lesz ebből. A hitközségi tagok ugyanis jól megadóztatnak amugy is, mivel a hitközségnek 3 év alatt építkezések folytán 30076 frt 76 krajn adóssága lett, a miben nincs benne a templomadósság a mi ismét 6000 frt. — A hitközségi tanács különben december 23-án délután ismét ülést tartott, melynek főtárgya az adósság rendezése és az új adókulcs megállapítása volt. Ohajgandó írja: a Tolnavármegye, hogy ezen ügy úgy a tagokra, mint a tanácsra nevezve mielőbbi méltányos megoldást nyerjen.

Gyilkos szerelm. Szabó János szakáli (Tolnamegye) gazdaember feleségét a múlt hóban fölakasztva találta. A rindóri vizsgálat öngyilkosságot konstatált, de nemsokára az eset után szállong hírek keletkeztek, melyek szerint a férj ölte volna

meg feleségét szeretőjével, Szily Annával. A rendőrség ennek következtében elfogta Szabó Jánost és Szily Annát, valamint ennek fivérét Sehidt Szily Balazst is, kire szinten volt gyanu. Szily Anna most bevallotta, hogy a gyilkosságot ő követte el fivérével, hogy Szabónyinének, mivel még neje életében hűnos viszonyt folytatott, feleségévé lehessen.

A pécsi nőegylet által a szegények között a karácsonyi ünnepekre kiosztott ajándékok egybegyűjtéséhez a mult kimutatásban megnevezettek kivül még Sável Kálmánné, Eiszner Dóciné, Eiszner nővérek, Kovács Mariska, Kühlburger Miklósné, Virlt Emilia, Hencz Julia, Kiss Józsefné, Blum Bélané, Dobrozsenszky Aranka, Rupprecht János 2—2 frtot; Hinka Lászlóné, Pinter Józsefné 3—3 frtot; Spiess Imréné, Förster Bélané, Otcocsa Gezáné, Sikorszki Zsolnay Julia, Matyasovszky Zsolnay Teréz 5—5 frtot; Johann Julia 1 frt 50 krajn; Böhm Károlin, Wachauer Julia, Pileh Antalné 1—1 frtot; Cz. Cseh Edéné, 18 db. inget, 6 zsák burgonyát; Cseh Mari 8 pár tőli cipőt, Krauze Rozália 1 vég barehettet, Lakits Janka 12 m. ruhakelmet, Pinter József 1 olfát, Nagy Gyuláné 1 kosár kalacsot, a Dunagőzhajózási-társaság 50 mm. briquetet, Marton Sándor 2 kendőt, 2 szoknyát; Grünhuth Kálmán 30 m. duplabarchentet, Alt és Böhm 12 pár harisnyát, 7 pár cipőt, Zsiga Lászlóné öcska ruhát, Dobosy és Piribauer 6—6 db. kenyeret adományoztak, mely adományokért a nőegylet halás köszönetet nyilvánítja.

Passió-játékok Pécssett. Az O-bajor passio-társaság vasárnap, e hó 3-án és hétfőn, valamint szerdán és csütörtökön Allessz Ede igazgatójának 30 tagból álló társulatával fogja a Hattyú teremben Jezus szenvedését és halálát a Golgothán bemutatni. A megváltás művének jelenetét némajátékkal s festői szép jelmezekben magukban foglalják az Udvoztó földi életének fő mozzanatait, köztük különösen érdekes a keresztre feszítés és a levétel, Rubens ismeretes festménye után. Az érdekes estekre ezáltal is felhívjuk a közönség figyelmét, mert mint a lapokból értesülünk, Magyarország több városában tartott a társulat előadásokat tomott házak mellett fényes sikerrel.

Új szerb püspök. Karlovczán e hó 24-én szentelték föl az új temesvári szerb püspököt Popovics Nikanort. A szertartást Brankovics patriarka végezte Dimitrievics versecei és Nikolics pakraezi püspökök segédkezése mellett. Popovics Nikanor 1831-ben Kiskaludon. Baranya megyében született, hol atyja neptanító volt, később azonban, neje elhalván, zardába ment hol a főnökségig vitte föl. Fia ekozben végezte a gimnáziumot, részint O-Vérbanos, részint Pesten, hol a jogot is hallgatta. Majd kedvet kapván a papi pályára, kitünő sikerrel végezte a theologiai tanulmányot Karlovczán s tanár lett az oltani gimnáziumon. 1862-ben megnősült és világi pappá lett. 1874 és 1879-ben a szerb egyházi kongresszusokon az erdöveghi kerületet képviselte s a hazafias és mérsékelt párthoz kiváló vezérszeropet játszott. 1880-ban kilepett a karlocai érseki megyéből s a bacsegyházmegyei Csurg közseg plebánosa lett. Midőn Brankovics György patriarka lett, a kiváló papot és régi iskolatársát rabirta, hogy zardába menjen s kinevezte előbb a sisatovasi, majd a beocsinai zarda főnökévé. Mint ilyen választotta meg a szerb püspöki színt temesvári püspöknek. Az új püspök jól beszél magyarul, linom és szerény modoru, kiváló tehetségű ember, langoló hazafisággal, ernyedetlen szorgalmával és tisztá erkölcsi életével híveinek bizonyára mintaképül fog szolgálni.

Tüz a Danitz pusztán. Lapunk mult számában említettük, hogy a Szabolcs melletti fekvő Danitz pusztán a mult héten tűz volt. Most a tűzről közelebbi adatokkal szolgaltatunk, helyreigazítva egyszerűen azon állításunkat, hogy a pusztát a káptalani uradalom tulajdona. A pusztát birtokosa

ugyan a pécsi székesegyház. A tűz dec. 23-án reggeli felkeltőkor kezdődött, s hat óráig tartott. Egy nagy takarmány-pajta belsejében keletkezett, s jöllehet a cselédség minden erejét megfeszíté, a tűz csak akkor aludt el, midőn a pajta a takarmánnyal együtt a langok martaléka lett. A tűz gondatlanság folytán keletkezett, de hogy ez kit terhel, eddig nem volt kitudható. A kár 700 frtnál több, de biztosítás folytán megterül.

Keveset ígér, sokat ad! Annak a régi jó közmondásnak sokat ígér keveset ad, ellenkezője jutott onkenytelen eszünkbe. Rendesen mikor előfizetési felhívásokat tesz valaki közre, akkor eget földet ígér s aztán az — minék látszaja na y, a valóságban semmivé törpül. És ime azzal a ritka esettel állunk szemben, hogy olyan adott, aki mit sem ígért! A »Képes Családi Lapok« szerkesztősege ugyanis karácsonyi ajándékol minden előfizetőt egy három kötetes díszesen kiállított regényleny lepte meg azt díjtalanul és bementve küldvén meg minden előfizetőjének anélkül, hogy bármit is előre ígért volna. A regény V. Császár Karolin ismert írónknak egyik legkitűnőbb műve. A mai férfiak «címével s a regény átvalása után csak újabb díszérettel illethetjük azon érdekesítő és elegáns irály művet. Amint halljuk, az 1892. évben a »Képes Családi Lapok« szerkesztősege minden előfizetőt egy díszes emlékkönyvvel szándékozik meglepni. A »Képes Családi Lapok« előfizetési ára: egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt, 50 kr. s ha tekintetbe vesszük, hogy a most jutalmul adott regény 3 frt értékű, továbbá évente a lap mellett 4 egyenkint 1 frt értékű regény adatik mellette, s így a regények értéke már magába véve 7 frt s emellett maga a hetenkint megjelenő lap ingyenes dívatmelleklétével oly kitűnően van szerkesztve, hogy magában is megeri a 5 frtot, akkor csak utabban s melegen ajánlhatjuk a a most jövő előfizetési idény alkalmából a »Képes Családi Lapok«-at. Megvagyunk győződve, hogy e díszesen illusztrált s legelsőbrangú írónk által támogatott heti lap, minden művelt magyar családnak állandó házi barátja lesz. A kiadóhivatal Budapest ten van Nagykorona-utca 20 szám alatt.

Állatkínzás. Botanyos jelenetnek voltak tanúi szerdán este a Kazinczy és Perczel utca sarkán járókkelők. Pincz és István, egy helybéli szállítónak kocsisa ugyanis túlterhelt kocsija ele fogott lovait oly vérlázító módon kímözta, hogy a rendőrség beavatkozása szükségessé vált, mely az embertelen kocsist szigorúan meg fogja büntetni. A rendőrség ez erőlyes föllepetés csak helyesellhetjük, mert valóban elviselhetetlenek azok az állatkínzásai jelenetek, melyeknek városunk utcáiban naponta naponta tanúi vagyunk.

A kézi Lexikon ötödik füzeté. Az Athenaeum-kézi Lexikona, A tudományok enciklopédiája különös tekintettel Magyarországra. Szakfertiak közreműködésével szerkeszté Dr. Aesády Ignác, Budapest, 1891. Ötödik füzet. A nagy könyvel kiállított valtalat ez újabb füzetet két igen értékes műmelleklét díszíti. Az egyik fél-Amerika nagy költős lapra terjedő számos térképe a legújabb adatok alapján, a másik az iparos növények című költős tábla számos képpel. A szövegben a B. heti folytatásait vesszük s a Bant- Biochemia közötti anyag van nagy alaposággal, világos napszere elhaladásban s folytatónos tekintettel hazai viszonyainkra földolgozva. A szaknem két ezer hosszabb-rövidebb cikk az emberi ismeret minden ágára kiterjed, de különösen gazdagon van benne képviselve az életrajzi, földrajzi, történelmi, irodalmi, műszaki, orvosi és természettudományi szak. A sok nagyobb cikk közt kiváló figyelmet érdemel a Belső, Bélyeg, Bencsek, Bessmeracel, Beszedt celettani és irodalmi, Beszedly, Betegpálos, Betegség, Betegsegelyező pénztárak, Betegszállítás, Betét (telekkönyvi), Bathon-család, Beton, Betyárok, Biblia, Bilornok, Bihar-V egyasza nagy-

ség stb. cikk, melyek mindegyike egy-egy kikérkített tanulmány s egy egész könyv völejét legényegesebb tartalmát foglalja össze a tudomány legújabb haladásai számba vételével. A nyomdailag is igen szépen kiállított füzet ára 30 kr. Az egész vállalat 40 füzetben egyenkint 3 ivnyi tartalommal kéthetenként jelenik meg. A legelsőszérűbb 10 füzetre 3 frttal előfizetni mely összeg az Athenaeum kiadó hivatalához Budapestre (Ferenciek-teret), vagy valamely hazai könyvkereskedéshez küldendő.

Új ipar-ág Tolnamegyében. Tolnamegyében az ottani lapok jelentése szerint rendkívüli módon fellendült a bankóipar. Egész en gros megy az üzlet; minden második vagy harmadik községek meg van a maga bankóprese, mely többnyire egész szövetkezettek tulajdona. Az ilyen bankógyár-reszvenytársulatoknak — mint valamely lapnak — meg vannak a maga külső és belső munkatársai. A belmunkatársak csinálják a bankókat, a külmunkatársak meg taládnak rajta; ez aztán így megy mindaddig, míg a kül- és belmunkatársak össze nem találkoznak a — dutyiba.

Difteritis miatt Siklósan az összes iskolák hatóságilag január hó 7-ig bezárattak. Eddig egy hó óta ezen veszélyes kör 16 kiskisét gyilkolt meg és még mindig nem mondhatjuk hogy szünetelne, mert ismételt fordulnak elő újabb betegedési esetek. A mi miatt — mint értesülünk — az iskolai zár híhetőleg 15 ig fog kiterjesztetni. Mint eddig tapasztaltatott, e betegség csak 3—7 éves gyermekeket támadott meg teljes erővel. Iősebb gyermek még nem esett áldozatul. Mivel e betegség ellen hatóságilag minden lehető a legnagyobb szigorral alkalmazatik, híhető, hogy az járványszerűleg nagyobb mértékben nem is fog fellépni Siklósan, a melyben különben ember emlékezet óta nem pusztított járványszerű betegség.

Elfogott bankóhamisítók. Körmenden Mihály nagy-kajdacs lakos múlt kedden Kiss Mór szegszárdi kalaposnál vett egy kalapot s mikor fizetni kellett, egy primitív kiállítás hamis 50 forintossal akart fizetni, ebben a pillanatban lepelt be Köbor János városi rendőr, kinek mindjárt feltűnt a hamis bankó s bankóval együtt bevitte az embert a varosházhoz. Itt csak sokára mondta el, hogy annak büntársai, még pedig Juhász István és Kulesar József nagy-kajdacs lakosok, kik Imre József zezárdi lakosnál vannak elbujva. A rendőrség az őj beálltával Gyimothy Márton biztossal bemen Imre Józsefhez, de a kajdacsai ekkor már elmenekültek, csak Imre Józsefet találták odahaza. Ki szinten hosszas vallatás után mondta meg, hogy az eresz alatt van eldugva 170 fit jó pénz s több darab hamis bankó. Imre Józsefet azonnal letartóztatták, az elmenekült két kajdacsai hamisítót pedig a rendőrség keresi.

Felelős szerkesztő s laptulajdonos
FEJER MIHÁLY.

1892. évi január hó 3., 4., 6. és 7. én, vasárnap, hétfőn, szerdán és esütőrtökön este 8 órakor Pécsen a „Hattyu“ teremben csak négy nagy előadás tartatik.
A nagy kengesztelődési áldozat a Golgothán.
Jézus szenvedése és halála.
Előadja ALLESCH EDE igazgatónk 30 személyből álló társulata.
— Bövebbet a falragaszok. —
Kelyárok:
Zártszék I. hely 80 kr.,
II. hely 60 kr., beletti-díj 40 kr.

2583. sz. 1891.

3840

Arverési hirdetmény.

A m. kir. vallásalapítványi mágoosi uradalom tulajdonát képező Barauamegye **Jenő község** határában fekvő 172.1157 kat. hold földbirtoknak **1892. október hó 1-től** 15. esetleg 18 évre terjedő haszonbérbe adása iránt 1892. évi **január hó 25.** napján d. e. 10 órakor a pécsvári közalapítványi számtartóság hivatalos helyiségében írásbeli zárt ajánlattal egybekötött nyilvános szóbeli árverés fog tartatni.

Bérleni szándékozők sziveskedjenek az **1340 frt** kikiáltási évi bérnek megfelelő 10%-al felérő bánatpénzzel vagy személyesen megjelenni; vagy a feltételek értelmében szabályszerűen szerkesztett és a kellő bánatpénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlataikat 1892. évi január hó 25. napjának post. délelőtti 10 órájáig a pécsvári számtartói hiv. talba benyújtani.

A bérteti feltételek a pécsvári számtartósági és a mágoosi ispánsági hivatalban a hivatalos órák alatt betekintheők.

Utó, vagy a feltételektől eltérő ajánlatot figyelembe nem vétetnek

Pécsvárad, 1891. december 29.

A pécsvári kir. közalap. számtartóság.

14358. sz. tk. 1891.

3826

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhíre teszi, hogy **Stangl B. E.** végrehajtatónak

Stangl Ede és neje Kriszt Anna végrehajtatá szövetlett elleni 3000 frt követelés és járuléki iránti végrehajtatási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő Pécs sz. kir. város határában fekvő a pécsi 525. sz. tkjvben felvett (847—848.) szsz. 578. 574. sz. házakra 8.00 frt becésáiban; a pécsi 3767. sz. tkjvben felvett 3872 szsz. fekvősegre 250 frt becésáiban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok **az 1892. évi január hó 21-ik napján délelőtti 10 órakor** a pécsi kir. törvényszék árverési szobájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezeni szándékozők tartoznak az ingatlanok becésáinak 10%-át vagyis 810 frtot és 25 frtot készpénzben, avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 42. §-ban jelzett arfolyammal szantitott és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyi-ministeri rendelet 8. §-ban kijelölt ovadékképes értékpapírral a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénzek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1.91. évi októb. hó 12-ik napján.

Lukrits István kir. törvszéki bíró.

Sütökemencék bértbeadása

A szaboi- és cassian-bányatelepi társulati **sütökemencék** 1892. évi **április 1-től** kezdve külön vagy együttesen bértbe adatnak. 3841

Az ajánlatok a szaboi-bányatelepi sütökemence bértletére **60 frt**, a cassian-bányatelepi s tökemence bértletére **25 frt** bánatpénzzel ellátva és „sütökemenczebérlet“ felirással ellátva 1892. évi **január 15-én** déni 12 óráig alulírott hivatalnál nyújtandók be, a hol a bérteti feltételek is betekintheők.

Pécs, 1891. évi december hó 31-én.

Az I. cs. és kir. szab. Dunagőzhajózási társulat bányagazgatósága.

Pécsi kir. táblai értesítő.

1892. évi január hó 1-én.

Elintézett polgári ügyek.

Helyben hagyva:

2693. Bader Adolf Fetter Ádám 108 frt.
 2883. Fleiner Samu Grosz Jakab 55 frt.
 2885. Szalay Károly öz. Zsebők Antalné végrh.
 2192. Gyorkó Lőrinc és tsai Lang Gáspár s tsai 456 frt.
 2193. Richter József Lang Gáspár s tsai 70 frt.
 2310. Dárdai takarékpénztár Varga János végrh.
 2348. Mohácsi takarékpénztár Merkner Mária tkvi ügy.
 2380. Csurgói ref. főgymn. pénzt. Horacesek Anna ell. végr.
 2491. Krausz Mayer és fiai Ungár F. és neje végh.
 1672. Koldrausch Lajos öz. Frapk Antalné s t. 175 frt.
 4370. Abercomby Buce Erzsébet öz. Löwyné ellen 279 frt.
 5321. Mersics Ede Sommer Mór 54 frt 10 kr.
 5181. Schvabach S. G. Freund Adolf 459.
 5630. Krausz Mayer és fiai Singer Ignác csődnýtás.
 2718. Heberling Jakab és tsai Friedrich Jakab és neje tulajdonjog érv.
 3664. Sára Erzsébet Sára Anna ellen végrend. feltevétele.
 3757. Kosa Borbála Bordaics József ellen házasság felbont.
 5260. Stern Károly ügyvéd. mint gondnokság alatt álló öz. Antal Józsefné részere kirendelt ügygondnok. Pécs város t. ügyésze ellen, gondnokság megszüntetése iránt.
 3277. Istovits Erzsé Kelemen Antal örökösei 250 frt.
 3451. Horváth Ignác s tsa Schmidberger Károly 189 frt.
 4059. Dunaföldvári k. alapító uradalom Reitter Ferencz 25 forint 20 kr.
 4092. Zóka József a bécsi volt urbéres birtokosok 55 frt..
 5149. Kun Sándor öz. Tamás Józsefné 100 frt.
 5216. Filakovics Ivó s tsai Filakovics Mika s tsai végrh. korlátozása iránt.
 5324. Zalamegye összesített árvatára Bakonyi Mihály végrh.
 856. Babits Mika s tsa Babits M. s tsai vagy. köz. megszünt.
 1320. Szobi Katalin Vajda Julius végrh.
 2297. Simon Andor Simon Terézia törles.
 2302. Riegler Eva Hegyi Antalné szerződ. kiállítása.
 Megváltoztatva:
 2740. Schubert Gyuláné Mayer József 70 frt.
 1615. Lakatos Ignác Lakatos József s t. 292 frt.
 5320. A. Merzbach cég Strem és Klein cég 296 frt 95 kr.
 3922. Jankovits Mátyas s tsa öz. Jankovits Andrásné s tsai törv. osztályozes.

4952. Bubreg Antal Grosz Jakab 300 frt.
 2603. Tóth Ferencné Balha János birtokba helyezes.
 3280. Krimpelbein Henrik Pfeifer Erzsébet hagy. ellen.
 4419. Schulmann Mihály Vicze József som. visszah.
 4739. Sziebert Nándor Hodosi Ilona s tsai 34 frt.
 3213. Verndorfer Viktor Bogadits Pál 25 frt
 Részben megváltoztatva.
 2571. Demán János Raics Gyuláné és tsa 76 frt 88 kr.
 4216. öz. Mester Andrásné öreg Mester András s tsa 300 frt
 3332. Pap Erzsébet Pusztai János s tsai 240 frt.
 3795. N. Sós József Matyi Sámuel s tsai 61 frt.
 5308. Teppert József Studer József s tsai papi járandóság 894.
 Papp Jánosné öz. öreg Szósz Pné s tsai örökösödés.
 1050. Császár V. s tsa Salamon J. s tsa ingatl. birtok és elvont haszon iránt.
 3539. Lepoglavec Mária Dórits Dóra s tsa zárlat.
 Rendelvényileg:
 2797. Maár József Deutsch Jakab 62 frt 40 kr.
 2837. Bakó György és neje Kapitány Ferenc és neje 100 frt.
 2327. Müller Izrael Szeifert János és tsa tkvi ügy.
 2359. Gyönki ev. egyház öz. Heker Jánosné tkvi ügy.
 2381. Tóth János és tsai Papp Miklós J. ellen tkv. ügy.
 2416. Tóth Ferenc és neje Vegh Ferenc tkvi ügy.
 5352. Inzelt Samu Somogy-Kaposvári föld. keresk. és iparhitel részvénytársaság csődtömege 1500.
 1032. Janits Anna s tsai öz. Janits Tácóné végrendelet érvényt. és j. iránt.
 5589. Ullmann Lipót Novák Mórné végr.
 Feloldva:
 3193. Horváth Péter Horváth József helytanyilvánítás.
 5487. öz. Zuschlag Jánosné öreg Lerch János s tsa som. visszahelyezés.
 5463. Drescher Ferenc Thier Ignác 277 frt.
 Megsemmisítve.
 1673. Kunfi Simon Kaposcsy Jenő 52 frt 40 kr.
 Felbezési visszutasítás.
 2623. Gaál Boldizsár Tallián Pál és tsa 491 frt 51 kr.
 5033. Novák Izidorné néhai Novák Mór hagyatéki csődtömege 500 frt.
 5328. Krausz Adolf Kovács János és neje 44 frt 61 kr.
 5600. Schvarcz Mihály Gyenis István végrh.

Elintézett büntetőügyek.

Helyben hagyva:

1933. Bázsol Katalin lopás.
 1938. Pap János s tsai suly. t. sért.
 2087. Lindemann György jöv. ügy.
 2346. Vasas Sándor rágalmazás stb.
 1584. Onodi Gábor s tsai becs. sért. stb.
 1877. Manzini József s tsai sulyos testi sértés.
 1916. Kineses Sándor sikk.
 2538. Horváth József keltős házasság.
 2086. Hornisa János jöv. ügy.
 2088. Sebők Gyula jöv. ügy.
 1741. Keller József. suly. t. sért.
 1809. Bai Zsuzsora Ferenc lopás.
 1825. Aparacz Jozsó s tsa lopás.

Megváltoztatva:

1897. Peszt János becs. sért.
 1586. Katona Imre lopás
 1888. Tombor György lopás.

Részben megváltoztatva:

1866. Horvath Matild lopás.
 2178. Deli József s tsai becs. sért. stb.
 2573. Buchenauer Jakab lopás.
 1557. Lang János s. t. s.

1587. Möricz János lopás.
 1792. Háromhatzi József közösen ell. kihágás.
 1856. Feszli József lopás.
 1912. Ifj. Márkus János suly. t. sért.
 551. Krausz Ignác család bukás.
 2587. Tiffinger Ferenc s tsai okirathamítás.
 1827. Kablár Márkó suly. t. sért.
 1806. Weisz József lopás.

Rendelvényileg.

2455. Hajdu Gergő Ferenc köny. t. s.
 1496. Zsalatz Stipo s tsai suly. t. sért.
 1878. Elek József s neje sikkasztás.
 1640. Gáspár Erzsébet s tsa magzatelhajtás.
 1838. Sehulert János lopás.

Feloldva:

1783. Fischl János suly. t. sért
 1789. Domótör József közösen ell. kihág.
 2111. Pál Orszé jöv. ügy.

Megsemmisítve:

2516. Csizmazia Sándor rágalmazás.
 1566. Farkas János s neje becs. sért. stb.
 2487. Balog Rozi és Farkas Lászlóné becs. sért. stb.

A francia szivarkapapír

„LE GLORIA“

Joseph Bardou & fils-től Perpignan és Párisban.

60 nagy arany érem. — 16 nagy diszokmány. — 20 „Hors Concours“ okmány.

Csak akkor valdi,

ha minder egyes csomag Joseph Bardou & fils céggel van jegyezve.

Kapható minden tisztánlátó szivarkakereskedésben, valamint minden dohánytözsében.



KREMLINGKÁROLY

kárpitos és diszító

Pécsett, József-utca 28-ik szám.

Ajánlja gazdag választékban mindennemű **kárpitozott butorait**, valamint legújabb **garnitúráit, divánjait, ottománait és karszékeit**, úgy

egész stílszerű berendezéseit

a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig. Továbbá mindennemű **kárpitos és diszító** munkálatait. — **Javitások** a leggondosabban és legpontosabban készíttetnek.

Minta-raktár a lakásban.

Felhívás!

A „Pécsi kölcsönös segélyző - egylet“ helybenhagyott alapszabályainak értelmében 6-tól 6 évig tartó évtársulatokból alakulván, hogy a kitűzött szép célnak megfelelőleg szakadatlanul fennállhasson **minden év kezdetével új társulatoknak alakulása szükséges.** Minthogy azonban egy-egy évtársulat megalakulásához legalább 200 törzsbetét aláírása kívánatik, amalfogva a jövő évi társulat megalakulhatása végett a mai naptól kezdve az **aláírási ív a társulat helyiségében — Pécsett, Király-utca 23. sz. alatt, az egylet saját házában — nyitva álland.**

Mindazok tehát, kik az új társulatba belépni és az egylet közhasznú célját hozzájárulásukkal támogatni szándékoznak, ezzel tisztelettel felhívattak, miszerint **1892. évi január 16-ig** a kijelölt helyen 1 részlet után 1 főt beíratási díj letétele mellett a délelőtti hivatalos óráktól jelentkezni sziveskedjenek, a hol kívánatra az alapszabályok is megkaphatók.

Tudomásra hozatik egyuttal, hogy az igazgatóság 1888. évi november hó 9-én hozott határozata folytán a társulatok törzsbetétei a beírási díjon kívül **6 évi időtartamra részletenkint járó 156 frt helyett 138 frral egyszerűen is lefizethetők.**

Egyébiránt bármely felvilágosítással az igazgatóság mindenkor készséggel szolgál. 3795

Kelt Pécsett, 1891. évi november hó 26-án tartott igazgatósági ülésből.

Kindl József vezérigazgató.

Bátorkodunk tisztelettel köztudomásra hozni, hogy

műszaki irodánk

Király-utca 16. sz. alatt a régi katonai kórházban van, hol magánlázak

belső vízvezetéki berendezésére

vonatközlőleg szívesen fogadjuk el jelentkezéseket s az ezen berendezésekre vonatkozó költségekmutatásokat díjmentesen készítjük el.

Pécsett, 1891. június havában.

A pécsi vízműépítés vezetősége,

(Zellerin Mátyás.)



Minden hasonló készítményekkel szemben előnyben kell részesíteni ezen labdacsonkat, melyek mentesek minden ártalmas anyagtól s a legnagyobb eredménnyel használhatók az altesti szervek betegségeinél, könnyen hat, hajlék és vértisztító. Egy gyógyszer sem kedvezőbb és amellett epészen ártalma, abb

székrekedéseket

a legtöbb betegségnek e biztos forrásait olvasni és cukrozott alakja miatt még a gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdacsonk **Dr Pitha** úr ar tanácsostól igen megfizető bizonyítvánnyal lettek kitéve.

Egy 15 labdacsonk tartalmazó doboz **15 kr.**, egy herger (8 doboz, 12 labdacsonk) ára **csak 1 frt o. é.**

Óvás! Minden doboz a melyen a cég: gyógyszerház (zum heil. Leopold) nem áll es hátsó císelán védjegyünk nem fordul, hamisítvány, melynek megvételétől a közönség óvatik, igazán kell figyelni. Logó nézess s nemcsak semmi eredményt fel nem mutatható, de épenséggel ártalmas készítményt kapjanak. Határozottan **Neustein-féle Erzsébet-labdacsont** kell kérni és ezek

a borítékban és használati útmutató az itt látható aláírással vannak ellátva. Hauptniederlage in **Wien:** Apotheke zum heil. Leopold des Ph. Neustein Inerstadt, Ecke der Planken u. Spiegelgasse. Hauptniederlage in **Fünfkirchen** Apotheke S. Sipőcz, L. Zsigai und Lei die Barmherzigen, in **B.-Sellye** F. Uwira

Hauptniederlage in **Wien:** Apotheke zum heil. Leopold des Ph. Neustein Inerstadt, Ecke der Planken u. Spiegelgasse. Hauptniederlage in **Fünfkirchen** Apotheke S. Sipőcz, L. Zsigai und Lei die Barmherzigen, in **B.-Sellye** F. Uwira

Melyik lapra fizessünk elő?

Gazdag tartalma, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az.

EGYETÉRTÉS,

a mely az új evvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közönség lapja. Hiteles forrásokból származó érte-süléseinek gyorsasága, alaposága, és sokasága, rovatának változatosága, kitűnősége, a különböző olvasmányok gazdag tartalma tettek az „Egyetértés“-t népszerűvé. Az **országgyűlési tárgyalásokról** a leg részletesebb s e mellett tárgyilagosa hű tudósítást egyedül az „Egyetértés“ közöl **Gazdasági rovata** elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s **gazdaközönség** nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés“ kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak hűségével s alaposágával ma már nem versenyezhet más lap. A **kereskedő, az iparos s mezőgazda** megtalálja mindazt az „Egyetértés“-ben, a mire szüksége van. Változatosan szerkesztett tartalmában **annyi régi olvassmányt ad, mint egy lap sem.** Két három regényt közöl egyszerűen, úgy hogy egy év alatt 30—40 kötetnyi regényt, részint eredetileg, részint külföldi legolcsóbb termékekkel jó magyarságu fordításban kapnak az „Egyetértés“ olvasói. A ki olvasni valót keres és a **világ folyásáról gyorsan és hirtelen akar értesülni**, fizessen elő az „Egyetértés“-re, melynek előfizetési ára egy hóra 1 frt 80 k., negyedévre 5 frt s egy évre 20 frt. Az előfizetési penzek az „Egyetértés“ kiadóhivatalában küldendők. Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra egy helig ingyen és bérmentve küld.

A legolcsóbb magyar napilap a

„MAGYAR FÖLD“

közgazdasági s politikai napilap teljesen független programmal.

Szerkesztik

Löcherer Andor és Kormos Alfréd.

A **MAGYAR FÖLD** bel- és külmunkatársai közt a politikai és közgazdasági téren szereplő férfiak egész sorát találjuk.

Előfizetési ára: negyedévre 3 frt, egy hóra 1 frt.

A „Magyar Föld“ előfizetői a lap ingyenhirdetési rovatát nagy sikerrel használják.

Különböző mellékletek.

Mutatvány számokat ingyen és bérmentve küld:

a „**MAGYAR FÖLD**“ kiadóhivatala

Budapest, Erzsébet-körut 21. sz

Legérdekesebb s legtartósbb értékű ajándékok!



SCHÖNWALD IMRE



ékszerész, órás és látszerész

Főüzlet: Király-utca, a Hattyu-épületben. **Pécsett. Műhely:** Király utca, Mestrics-féle házban.

Van szerencsém a közelgő karácsony-ujév-farsangi időnyre legkedvesebb s maradandó értékű ajándékokul szolgáló következő arany és ezüst **ékszereket, órákat** és **látszereket** ajánlani, mely tárgyak nálam folyton, ez idő szerint pedig különösen dús választékban raktáron vannak és gyári áron kaphatók.

I. Ékszerek.

Brillians fülbevalók (boutonok) a legdivatosabb foglalatokban 50 frttól 1000 frtig.

Brillians gyűrűk 15 " 800 "

Brillians női gyűrűk igazgyöngy, safír, smaragd és keleti rubinokkal ékítvék 15—200 frtig.

Brillians- és gyémántokkal ékített opál-ékszerek, u. m. gyűrűk, fülbevalók, mell- s nyakkendőtűk, karkötők, nyakfűzerek s medailonok 6 frttól 800 frtig.

Arany karkötők, legszebb kőékitvénnyel 10 frttól 250 frtig.

Dohány- és szivarka-szelenczék a legújabb

s elegáns kivitelben, **sétabotok** aranyozott vagy ezüst ezizellált homályos vagy oxydált legművészebb kivitelű fogantyukkal, **ezüst karkötők, joujouk**, stb. stb. 3 frttól 50 frtig.

Velencei arany nyaklánczok zománczozott párisi amulettekkel 6 frttól 150 frtig.

Arany karlánczok 15 " 50 "

Csinos női s uri aranygyűrűk türkis, korál, Canea, almantin, amethyszt, igazgyöngy s más nemeskövekkel ékítvék: 5 frttól 50 frtig.

Női s uri arany óralánczok 15—120 frtig

Nagy választék ezüst étszer-készletekben

és pedig: 1) **Valódi 13 próbás fémjelzett ezüsből valók**, valamint 2) **Alpacca- és china-ezüsből valók**, mely utóbbiak üzletemben a valódi ezüsből valóktól egészen elkülönített szakosztályt képeznek.

Különös figyelemre méltók ezek közül az **első minőségű berndorfi étszerek, cukor-dobozok, gyertyatartók, tálcák, kenyérkosarak, asztali állványok, virágtartók** (jardiniére), **névjegytartók** (visitíére) s mindennemű **templomi felszerelvények** stb. stb. — Mindezek **szabott gyári áron** beszerezhetők.

II. Óra-raktár.

Női arany órák 15 frttól 100 frtig.

Uri arany órák 20 " 300 "

Női ezüst remontoir órák 8 " 25 "

Uri ezüst remontoir órák 12 frttól 28 frtig.

Gyermek-órák valódi ezüst tokban

6 frttól 10 frtig.

Azonkívül dús választék különféle különlegességekben, u. m. **Tula-, oxyd- s gyászórákban**; továbbá a legdivatosbb szabásu **szalon-, ebédlő-, hálószoba-, irodai s ébresztő-órákban**.

Mínthogy összes óráim a legjelesebb szerkezetű első rangu gyártmányok s azokat csak alapos szabályozás és kipróbálás után bocsátom áruba, tisztelt vevőimnek **öt évi jótállást** bátran biztosíthatok.

III. Látszerek.

Nagy raktárt tartok orvosi rendelvény szerinti s különböző foglalatú **szemüvegek- és csiptetőkben**, valamint **színházi, táborig s mindennemű távlatra vonatkozó látszóvegekben**, nemkülönben mindennemű **természettani műszerek**, u. m.: **hő-, lég- és szeszmérőkben** stb. stb.

Alkalmi tárgyakat rendelés szerint a legnagyobb pontossággal s jutányosan a legjobb megelégedésre készítek.

Minden szakmáimra vonatkozó kérdésre szívesen s kimerítően válaszolok.

Bármely tárgyakból választék-küldeménnyel — rendelő költségén — vidékre is készségesen szolgálok.

Összes szakmáimba vágó javításokat a lehető leggyorsabban s jutányosan teljesítek.

Kiváló tisztelettel

Schönwald Imre.

Szabott gyári áron!

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállok!

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállok!